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Souhrn významných legislativních událostí
10.5. - 16.5.2010
Ústavní soud zamítl návrh Vrchního soudu v Olomouci na zrušení části zákona o konkursu a
vyrovnání. Napadené ustanovení ponechal v platnosti s tím, že dikce zákona jej umožňuje vyložit
ústavně konformním způsobem.

 

Vláda

10. května 2010

Účetnictví pro cizince bude v Česku jednodušší
Vláda na svém pondělním zasedání schválila novelu zákona o účetnictví navrženou ministerstvem
financí. Kromě jiného by tato novela měla zjednodušit vedení účetnictví pro cizince podnikající v
České republice a ulehčit život by měla i českým podnikatelským subjektům.

Vláda schválila elektronizaci zadávání veřejných zakázek
Vláda na svém pondělním zasedání schválila materiál ministerstva pro místní rozvoj (MMR), který se
týká úprav systému elektronického tržiště pro veřejné zakázky. MMR si od chystaných úprav slibuje
snížení cen nákupů o 3,3 miliardy korun a snížení transakčních nákladů o 1,5 miliardy.

Vláda schválila strategii protidrogové politiky na následujících devět let
Členové kabinetu Jana Fischera na svém pondělním zasedání schválili novou strategii protidrogové
politiky na období 2010 až 2018. Vláda v ní reaguje na narůstající počet uživatelů drog v české
populaci.

Vláda jmenovala novou vládu pro výzkum a vývoj
Vláda se na svém pondělním zasedání shodla na složení Rady vlády pro výzkum a vývoj. Počet členů
zůstává na 17 osobách.

Ministři projednali aktuální problematiku migrace
Vláda na svém pondělním zasedání projednala materiál hodnotící vývoj a problémy v oblasti migrace.
Dokument předložil ministr vnitra Martin Pecina, který zároveň navrhl, jakým způsobem proti
nelegální migraci nadále postupovat.

Vláda schválila nový plán aktivit pro děti a mládež
Vláda Jana Fischera na svém pondělním zasedání schválila nový plán aktivit pro děti a mládež v roce
2010 a 2011. Zároveň zhodnotila, jak byl jednotlivými resorty realizován plán v minulých dvou
letech.

Vláda posvětila další působení Agentury pro sociální začleňování v romských lokalitách
Vláda na svém pondělním zasedání prodloužila pilotní program Agentury pro sociální začleňování v
romských lokalitách o další dva roky. Návrh předložil předseda vlády Jan Fischer společně se
zmocněncem vlády pro lidská práva Michaelem Kocábem.



Města se zřejmě dočkají koordinovaného postupu při jejich rozvoji
Vláda na svém pondělním zasedání schválila Zásady urbánní politiky, které vypracovalo ministerstvo
pro místní rozvoj (MMR). Města se tak zřejmě dočkají koordinovaného postupu od všech úrovní
státní správy.

Finanční gramotnost je v Česku nízká, vláda to chce napravit
Vláda na svém pondělním zasedání projedná Národní strategii finančního vzdělávání, kterou
připravilo ministerstvo financí ve spolupráci s ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy a
Českou národní. Podle dokumentu by lidé měli být aktivnější na finančních trzích a zajistit se na
stáří.

11. května 2010

Fischer v Paříži jednal o převodu československého majetku na ČR
Převod bývalého československého majetku na ČR, nový strategický plán spolupráce obou zemí nebo
jaderná energetika byla hlavní témata úterního jednání premiéra Jan Fischer s francouzskou
ministryní hospodářství, průmyslu a zaměstnanosti Christine Lagardeovou.

Poslanecká sněmovna

13. května 2010

Řádná schůze Poslanecké sněmovny se bude konat 18. května
Organizační výbor Poslanecké sněmovny ve čtvrtek rozhodl o tom, že se poslední řádná schůze dolní
parlamentní komory před volbami uskuteční 18. května. Poslanci chtějí projednat například zákon o
lobbingu či protikorupční balíček, hlavním bodem však bude mateřská vrácená prezidentem
republiky.

Prezident

10. května 2010

Lidé s postižením nebudou od zaměstnavatele dostávat naturální mzdy, které nemohou
využít
Prezident Václav Klaus v pondělí podepsal zákon, který nově neumožňuje zahrnout zaměstnavatelům
do celkových nákladů na zaměstnance výlohy na odměny pro hendikepované zaměstnance v
naturální formě. Zaměstnavatelé pro tento typ mzdy nebudou moci využít státní příspěvek.

Prezident Klaus podepsal zákon o pozemkovém fondu
Prezident Václav Klaus v pondělí podepsal zákon o pozemkovém fondu, který má umožnit použití
finančních prostředků Pozemkového fondu ve výši 400 milionů korun na pozemkové úpravy.

Klaus podepsal novelu vodního zákona, která má zlepšit ochranu řek
Prezident Václav Klaus podepsal v pondělí novelu vodního zákona, která definuje přirozená koryta
vodních toků. Pokud se při povodních stávající koryto řeky změní, správci je nebudou muset uvádět
do původního stavu.

Prezident Klaus posvětil boj s extremismem v armádě
Prezident Václav Klaus podepsal v pondělí novelu zákona, díky které nemohou vojáci propuštění z
armády kvůli sympatiím k extremistickému hnutí dostat žádné výsluhy. Druhá část novely zpřesňuje
schvalování letecké způsobilosti vojenské letecké techniky.



Prezident Klaus podepsal zákon o sledování výbušnin i ověřování pyrotechniky
Prezident Václav Klaus podepsal v pondělí zákon o označování a sledovanosti výbušnin pro civilní
použití a zákon o ověřování střelních zbraní, střeliva a pyrotechnických předmětů. Obě normy mají
přinést především sjednocení legislativy s Evropskou unií.

Zdravotně postižení a chronicky nemocní se dočkají více peněz
Prezident Václav Klaus v pondělí podepsal novelu, která poskytuje příspěvek na dietní stravování
zdravotně postiženým nebo lidem, kteří kvůli chronickému onemocnění musejí dodržovat dietní
stravování a jsou v hmotné nouzi.

12. května 2010

Prezident vetoval novelu zákona o ochraně ovzduší
Prezident Václav Klaus vetoval ve středu novelu zákona o ochraně ovzduší. Nesouhlasí s povinným
zvyšováním podílu biopaliv v motorovém benzínu a naftě.

13. května 2010

Prezident podepsal zákon o rozvojové spolupráci a humanitární pomoci
Zákon zpřesňující pravidla rozvojové spolupráce a humanitární pomoci ve čtvrtek podepsal
prezident. Norma, která byla připravována několik let, podle ministra zahraničních věcí Jana
Kohouta především zlepší a zjednoduší poskytování pomoci.

Prezident podepsal zákon o elektronických komunikacích
Prezident Václav Klaus podepsal ve čtvrtek novelu zákona o elektronických komunikacích, která
zavádí možnost změny a odnětí přídělu rádiových kmitočtů. Novela má přinést snížení
administrativní zátěže v oblasti elektronických komunikací a odstranění bariér pro podnikatele.

Prezident podepsal zákon ochraňující spotřebitele před nekalou soutěží
Prezident Václav Klaus podepsal ve čtvrtek novelu zákona o obchodním zákoníku, která by měla
chránit spotřebitele před nekalou soutěží nebo tzv. katalogovými podvody.

Prezident podepsal zákon upravující kompetence nadačních fondů
Prezident Václav Klaus ve čtvrtek podepsal novelu zákona, která má umožnit lepší transparentnost
nadačního sektoru a zvýší efektivitu jeho fungování tím, že výslovně odděluje vlastní programy
nadací a nadačních fondů od správních nákladů těchto společností.

Prezident podepsal zákon o pedagogických pracovnících
Prezident Václav Klaus ve čtvrtek podepsal novelu zákona o pedagogických pracovnících. Ta zavádí
registr úvazků vysokoškolských učitelů a obsahuje změny vysokoškolského zákona, jejichž cílem má
být odstranění některých negativních jevů v oblasti vysokého školství.

Prezident podepsal zákon o registraci ratingových agentur
Prezident Václav Klaus podepsal ve čtvrtek zákon, který na základě nařízení Evropské unie zavádí
povinnou registraci ratingových agentur. V ČR bude dohled nad těmito agenturami vykonávat Česká
národní banka (ČNB).

Prezident podepsal zákon, který osvobozuje lékaře od placení poštovného u neschopenek
Prezident Václav Klaus podepsal ve čtvrtek zákon o nemocenském pojištění, který zavádí speciální
obálky pro zasílání neschopenek. Lékaři by tak již nemuseli hradit poštovné ze svých prostředků.

Klaus podepsal zákon, podle něhož budou vklady v bankách pojištěny do 100 tisíc eur
Prezident Václav Klaus ve čtvrtek podepsal novelu zákona o bankách, která vyplývá z požadavků



směrnice Evropské unie. Vklady v bankách by měly být od roku 2011 pojištěny až do výše 100 tisíc
eur (2,6 milionu korun).

Ministerstvo spravedlnosti

13. května 2010

Ministerstvo otevřelo obálky s nabídkami na provoz elektronických náramků
Ministerstvo spravedlnosti již otevřelo obálky pěti firem s nabídkami na dodávku a provozování
takzvaných elektronických náramků. Všichni zájemci splnili formální podmínky a odtajnili svou
vlastnickou strukturu, nyní jejich nabídky hodnotí komise, uvedla ve čtvrtek ministryně Daniela
Kovářová.

16. května 2010

Kovářová: V justici se musí propuštět
Snižování stavů v justičních institucích je nutné pro zefektivnění soudních procesů a také aby se
ušetřilo. Shodli se na tom hosté nedělního diskusního pořadu České televize Otázky Václava
Moravce.

Pozn.:

Ministři financí EU se shodli na finančním balíčku za 500 miliard eur
10. května 2010 - Ministři financí Evropské unie se v noci na pondělí shodli na vytvoření nouzového
záchranného balíčku v objemu 500 miliard eur, který by měl zabránit rozšíření řecké fiskální krize do
dalších zemí. Informoval o tom server BBC.

V otázce zrušení vrchních soudů jsou strany vesměs zajedno
10. května 2010 - Politické strany, které mají podle volebních průzkumů nejvyšší šance na úspěch v
blížících se volbách do Poslanecké sněmovny, mají vesměs stejný názor na podobu české soudní
soustavy. Shodují se přitom na tom, že zrušen by měl být nynější třetí stupeň - vrchní soudy.

Ústavní soud ponechal v platnosti znění konkursního zákona řešící postavení dlužníků
11. května 2010 - Ústavní soud v úterý zamítl návrh Vrchního soudu v Olomouci na zrušení části
zákona o konkursu a vyrovnání. Napadené ustanovení ponechal v platnosti s tím, že dikce zákona jej
umožňuje vyložit ústavně konformním způsobem.

HN: Ministryně Kovářová chce prosadit trestní odpovědnost firem
12. května 2010 - Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová chce ještě před volbami prosadit ve
vládě návrh zákona, který by zavedl trestní odpovědnost právnických osob. Podle středečních
informací Hospodářských novin by firmám hrozil trestní proces například za korupci, praní
špinavých peněz nebo hackerství.

ÚS odmítl stížnost šéfa NKÚ Dohnala
12. května 2010 - Ústavní soud se sídlem v Brně odmítl stížnost šéfa Nejvyššího kontrolního úřadu
Františka Dohnal, kterou podal proti postupu Poslanecké sněmovny a jejího kontrolního výboru.
Domáhal se toho, aby mu sněmovna a výbor přestaly ukládat pokuty a hrozit mu dalšími postihy,
pokud nesplní jejich příkazy.

Český rozhlas: Katolíci zvažují stažení stížnosti kvůli chrámu sv. Víta
14. května 2010 - Podle informací Českého rozhlasu katolická církev zvažuje stažení stížnosti u



Ústavního soudu kvůli majetkovým právům ke katedrále sv. Víta. Tiskový mluvčí pražského
arcibiskupství Aleš Pištora však Mediafaxu v pátek řekl, že tyto informace nemá.

Zdroj: Mediafax.cz
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